Pressemitteilung 02.06.2016



NORMA Group SE Group Communications Edisonstraße 4 63477 Maintal www.normagroup.com

NORMA Group SE schüttet Dividende von 0,90 Euro je Aktie aus

Maintal/Frankfurt am Main, Deutschland, 2. Juni 2016 – Die NORMA Group SE ("NORMA Group"), ein internationaler Marktführer für hochentwickelte Verbindungstechnologie, begrüßte ihre Aktionäre heute in Frankfurt am Main zur fünften ordentlichen Hauptversammlung seit dem Börsengang 2011. Die Anleger folgten dem Vorschlag von Vorstand und Aufsichtsrat und beschlossen mit breiter Mehrheit eine Dividende von 0,90 Euro je Aktie (2014: 0,75 Euro). Dies entspricht einem Ausschüttungsbetrag von 28,7 Millionen Euro (2014: 23,9 Millionen Euro). Gemessen am bereinigten Konzernjahresergebnis 2015 von 88,7 Millionen Euro beträgt die Ausschüttungsquote damit 32,3 Prozent (2014: 33,4 Prozent).

"Das Geschäftsjahr 2015 war für uns ein erfolgreiches Jahr, in dem wir Höchstwerte bei Umsatz und Ergebnis erzielen konnten", sagte Werner Deggim, Vorstandsvorsitzender der NORMA Group. "Mit dem erneuten Anstieg der Dividende bleiben wir unserem Ziel einer Ausschüttungsquote von nachhaltig 30 bis 35 Prozent des bereinigten Nettojahresergebnisses treu und lassen unsere Aktionäre an dem Wachstum teilhaben."

Solides Wachstum 2015

Im Geschäftsjahr 2015 verbesserte die NORMA Group ihren Umsatz um 28,0 Prozent auf 889,6 Millionen Euro (2014: 694,7 Millionen Euro). Das bereinigte Ergebnis vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen auf immaterielle Vermögenswerte (bereinigtes EBITA) stieg um 28,6 Prozent auf 156,3 Millionen Euro (2014: 121,5 Millionen Euro). Damit lag die bereinigte EBITA-Marge mit 17,6 Prozent auf einem nachhaltig hohen Niveau (2014: 17,5 Prozent).

"2015 haben wir uns weiter diversifiziert und wichtige Weichen für die Zukunft gestellt. Verschiedene neue Auszeichnungen und Großaufträge unterstreichen die Zufriedenheit unserer Kunden mit den Produkten und Services der NORMA Group", sagte Werner Deggim.

Aufwärtstrend auch beim Aktienkurs

Die positive Entwicklung des Geschäftsjahres 2015 spiegelte sich auch im Verlauf des Aktienkurses wieder. Dieser stieg 2015 um 29,0 Prozent an. Der Vergleichsindex MDax erzielte im gleichen Zeitraum ein Plus von 22,7 Prozent. "Fünf Jahre nach dem Börsengang und zehn Jahre nach der Gründung der NORMA Group haben wir uns fest am deutschen Aktienmarkt etabliert", sagte Werner Deggim.

Erfolgreicher Start ins Geschäftsjahr 2016

Ihren Wachstumskurs setzte die NORMA Group auch im ersten Quartal 2016 fort. Der Umsatz stieg um 2,3 Prozent gegenüber dem Vorjahresquartal auf 226,6 Millionen Euro. Das organische Wachstum betrug 2,4 Prozent und lag damit im Rahmen der Erwartungen. Das bereinigte EBITA wuchs um 2,2 Prozent auf 40,1 Millionen Euro. Die bereinigte EBITA-Marge blieb mit 17,7 Prozent auf einem nachhaltig hohen Niveau.

Pressemitteilung 02.06.2016



NORMA Group SE Group Communications Edisonstraße 4 63477 Maintal www.normagroup.com

"Auf Grundlage des Wachstums im ersten Quartal 2016 halten wir an unserer Prognose für das Gesamtjahr 2016 unverändert fest. Wir erwarten, dass der Umsatz 2016 solide organisch um rund 2 bis 5 Prozent gegenüber 2015 wachsen wird", sagte Werner Deggim. Angestrebt wird eine nachhaltige bereinigte EBITA-Marge auf dem Niveau der Vorjahre von über 17 Prozent (2015: 17,6 Prozent; 2014: 17,5 Prozent; 2013: 17,7 Prozent).

Weitere Informationen zur Hauptversammlung 2016 finden Sie unter www.normagroup.com/Hauptversammlung. Für Pressefotos besuchen Sie unsere Plattform www.normagroup.com/Pressebilder.







Pressekontakt

NORMA Group SE Daphne Recker Group Communications

E-Mail: daphne.recker@normagroup.com

Tel.: +49 (0)6181 - 6102 743

Über NORMA Group

Die NORMA Group ist ein internationaler Marktführer für hochentwickelte Verbindungstechnik. Das Unternehmen fertigt ein breites Sortiment innovativer Verbindungslösungen sowie Technologien für das Wassermanagement. Mit rund 6.500 Mitarbeitern beliefert die NORMA Group Kunden in 100 Ländern mit über 35.000 Produktlösungen. Dabei unterstützt die NORMA Group ihre Kunden und Geschäftspartner, auf globale Herausforderungen wie den Klimawandel und die zunehmende Ressourcenverknappung zu reagieren. Zum Einsatz kommen die Verbindungsprodukte in Fahrzeugen, Schiffen und Flugzeugen, im Wassermanagement sowie in Produktionsanlagen der Pharmaindustrie und Biotechnologie. Im Jahr 2015 erwirtschaftete die NORMA Group einen Umsatz von rund 890 Millionen Euro. Das Unternehmen verfügt über ein weltweites Netzwerk mit 22 Produktionsstätten und zahlreichen Vertriebsstandorten in Europa, Nord-, Mittel- und Südamerika sowie im asiatischpazifischen Raum. Hauptsitz ist Maintal bei Frankfurt am Main. Die NORMA Group SE ist an der Frankfurter Wertpapierbörse im regulierten Markt (Prime Standard) gelistet und Mitglied im MDAX.